
 
 

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je E. Řídká 
Financováno z ESF a státního rozpočtu ČR. 

HRADIŠTĚ II - ŘEŠENÍ 
 

 
a) Naměřená délka věže závisí na poloměru věže a velikosti středového úhlu 360° − 𝜑, kde 𝜑 
představuje velikosti vnitřních úhlů pětiúhelníku  𝛼, 𝛽, 𝛾, 𝛿, 𝜀.  

 
Součet vnitřních úhlů v pětiúhelníku je  𝛼 + 𝛽 + 𝛾 + 𝛿 + 𝜀 = 3 ∙ 180°    
Platí: 360° − 𝛼 + 360° − 𝛽 + 360° − 𝛾 + 360° − 𝛿 + 360° − 𝜀 = 3,5 ∙ 360°  
Součet naměřených délek je tedy 3,5násobek obvodu kruhu 𝑜. 
Platí:  

3,5𝑜 = 3,5 ∙ 2π𝑟 = 7π𝑟 = 18 + 20 + 22 + 24 + 26 = 110 metrů, tedy 𝑟 =  110 
7π

 metrů =̇ 5 metrů.  

Odpověď: 
Průměr věže je 10 metrů. 
 
b) Délka oblouku 𝑑 je: 

𝑑 = 2π𝑟 ∙    360° − 𝜑   
360°

, tedy  𝜑 = 360° −  360° ∙ 𝑑 
2π𝑟

  

𝛼 = 360° −  360° ∙ 18 
2π ∙ 5

=̇ 153°44´7´´ , 𝛽 =̇ 130°49´1´´, 𝛾 =̇ 107°53´55´´̇ , 𝛿 =̇ 84°58´49´´, 

𝜀 =̇ 62°3´43´´ 
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